



No de résolution  
ou annotation

Province de Québec  
Municipalité de Chichester

Séance ordinaire du conseil municipal de Chichester tenue le 16 octobre 2023 à 19h00,  
tenue au bureau municipal.

À laquelle étaient présents, en personne, le maire Donald Gagnon et les conseillers  
Neil Maloney, Corey Bissonnette, Chrissy Ann Payne, Dustin Denault, Louis Schryer  
et Jacques Fleury.

La Directrice générale, Alicia Jones, est présente.

1. **Ouverture de la réunion**

Le maire Gagnon souhaite la bienvenue à tous et déclare la séance ouverte.

2. **Adoption de l'ordre du jour**

115-23/10 Proposé par Chrissy Ann Payne d'accepter l'ordre du jour tel que présenté et modifié.  
Adopté

3. **Conflit d'intérêts (le cas échéant)**

Aucun.

4. **Adoption du procès-verbal**

116-23/10 Proposé par Neil Maloney que le procès-verbal de la réunion ordinaire du 11 septembre  
2023 soit adopté.  
Adopté

5. **Visiteurs**

- Penny Vaillancourt :

- questions concernant la lettre à recevoir à la suite de la réunion de  
juillet. La DG répond qu'elle a été envoyée par courriel mais qu'elle  
renverra l'originale.

- Questions concernant les ressources pour les services professionnels  
requis par le ministère de l'Environnement pour approuver leurs  
travaux d'aménagement. - La municipalité ou la MRC peuvent-elles  
aider ?

117-23/10 Proposé par Dustin Denault de demander l'aide auprès de la MRC de Pontiac et du  
député André Fortin pour la création d'une liste de ressources locales disponibles pour  
les services professionnels requis par le ministère de l'Environnement pour pouvoir  
approuver tous travaux dans ou près de la plaine inondable.

Adopté

6. **Rapport MRC du maire**

Le Maire donne son rapport.



No de résolution  
ou annotation

## 7. Rapports des comités

### Sécurité publique

Le conseiller Fleury, président du comité de sécurité publique, donne un rapport verbal.

118-23/10

#### Structure organisationnelle du service d'incendie

Proposé par Chrissy Ann Payne d'adopter la nouvelle structure du service d'incendie du Pontiac Ouest, qui comprend un chef adjoint, des capitaines et des lieutenants, tel que présenté.

Adopté

119-23/10

#### Politique de promotion des pompiers

Proposé par Jacques Fleury d'adopter la politique interne de promotion des pompiers, à entrer en vigueur en 2024, tel que présenté.

Adopté

120-23/10

#### Structure salariale des pompiers 2024

Proposé par Louis Schryer d'adopter la structure salariale des pompiers nouvellement proposée, en vigueur en 2024, tel que présenté.

Adopté

121-23/10

#### Formation 2024

Proposé par Neil Maloney d'approuver la formation prévue pour l'année 2024 pour 4 officiers, 8 sauvetages aquatiques, 8 désincarcération, le tout coordonné avec la MRC Pontiac, tel que discuté.

Adopté

122-23/10

#### Budget 2024 du service d'incendie

Proposé par Louis Schryer d'approuver le budget 2024 du service d'incendie tel que présenté, le budget total est de 275 000 \$, montant inchangé par rapport à l'an dernier; dont la portion de Chichester représente un montant de 68 750 \$.

Adopté

123-23/10

#### Contrôle de la circulation

Proposé par Dustin Denault que les employés de la voirie de la municipalité soient appelés pour le contrôle de la circulation pour tous les appels d'incendie situés dans les périmètres urbains, tel que discuté.

Adopté

124-23/10

#### Souper d'appréciation

Proposé par Louis Schryer d'approuver le souper annuel d'appréciation pour les pompiers, les membres du conseil et le personnel ; conjointement avec les municipalités de Sheenboro et L'Isle-aux-Allumettes, pour le 1er décembre 2023.

Adopté

### Voirie & Environnement

Le maire Gagnon, président du comité Voirie et environnement, donne un rapport verbal.

125-23/10

#### Concassage de gravier

Proposé par Neil Maloney d'approuver le contrat de concassage de gravier avec H&H Construction, tel que discuté.

Adopté



No de résolution  
ou annotation

### **Planification et développement**

Le conseiller Maloney, président du comité d'urbanisme et de développement, donne un rapport verbal.

Le rapport de l'inspecteur municipal est reçu et lu.

- Une demande d'aide financière a été reçue de la part des résidents du 1512 chemin Chapeau-Sheenboro.

126-23/10 Proposé par Neil Maloney de refuser la demande d'aide financière des résidents du 1512, chemin Chapeau-Sheenboro puisque la municipalité n'est pas autorisée d'allouer des fonds publics à des fins d'aide personnelle.  
Adopté

127-23/10 Proposé par Neil Maloney que le propriétaire du lot # 6 071 710 soit contacté directement pour toutes les discussions futures concernant cette propriété, puisque la municipalité peut seulement faire des provisions pour les rénovations/ construction/ démolition, etc. avec le propriétaire légal.  
Adopté

128-23/10 **Achat d'une propriété**  
Proposé par Corey Bissonnette d'approuver l'achat de la propriété décrite comme une parcelle du lot # 6 072 843, pour un montant de 6 000 \$ ; et d'autoriser la Directerice générale à signer tous les documents requis.  
Adopté

### **Administration et Finances**

Le conseiller Schryer, président du comité d'administration et des finances, donne un rapport verbal.

129-23/10 **MRC Pontiac – Quotes-parts 2023**  
Proposé par Neil Maloney d'approuver le paiement des quotes-parts municipales de la MRC de Pontiac pour l'année 2023.  
Contre : Louis Schryer  
Adopté sur division

### **Loisirs, Récréation, Tourisme & Marketing**

Le conseiller Payne, président du comité Loisirs, Récréation, Tourisme et Marketing, donne un rapport.

- Une demande de financement est reçue de la part du Complexe sportif du Haut Pontiac

- Une demande de financement est reçue de Pontiac Ouest se Branche.

Les deux demandes sont reportées au comité du budget pour une discussion plus approfondie.

### **8. Questions du public**

Aucune.



No de résolution  
ou annotation

- 130-23/10
9. **Présentation des comptes**  
Proposé par Chrissy Ann Payne que les factures soient payées selon la liste distribuée.  
Adopté
10. **Lecture de correspondance**  
Aucune.
11. **Varia**  
- *Planification de la gestion forestière*  
- *Mise à jour concernant le lac Hurdman - à la demande du ministère*  
  
- *Dommages à la suite de la réorientation de la circulation*
- 131-23/10
- Proposé par Neil Maloney de faire une plainte formelle au ministère des Transports concernant la réorientation de la circulation sur une propriété privée lors de l'appel de feu au 1512 chemin Chapeau-Sheenboro, et de demander une compensation pour tout dommage possible, tel que discuté.  
Adopté
12. **Séance à huis clos**  
Non requise.
- 132-23/10
13. **Date de la prochaine réunion**  
Proposé par Corey Bissonnette que la prochaine réunion régulière du conseil ait lieu le lundi 13 novembre 2023.  
Adopté
- 133-23/10
14. **Clôture de la réunion**  
Proposé par Neil Maloney que la séance soit levée à 20h00.  
Adopté

  
\_\_\_\_\_  
Directrice générale / Greffière-trésorière

  
\_\_\_\_\_  
Maire

Je, Donald Gagnon, maire, certifie que la signature de ce procès-verbal équivaut à ma signature de toutes les résolutions qu'il contient, conformément à l'article 142 (2) du Code municipal.

*La version française est la version officielle - The French version is the official version*